
UNIVERSIDADE         FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO

CENTRO         DE         CIÊNCIAS         HUMANAS         E         NATURAIS
-         CCHN

ATA         EM         APROVAÇÃO

ATA         DA         QUARTA         SESSÃO         EXTRAORDINÁRIA         DO(A)         PROGRAMA         DE
PÓS-GRADUAÇÃO         EM         BIOLOGIA         VEGETAL         DA         UNIVERSIDADE
FEDERAL         DO         ESPÍRITO         SANTO,         REALIZADA         EM         07/03/2024

Ao(s)         sete         dia(s)         do         mês         de         março         do         ano         de         dois         mil         e         vinte         e         quatro,         às         catorze         e         zero

minutos,         foi         realizada         no(a)         webconferência         a         quarta         sessão         extraordinária         do(a)

Programa         de         Pós-Graduação         em         Biologia         Vegetal         da         Universidade         Federal         do         Espírito

Santo         -         UFES,         com         a(s)         presença(s)         de         Elias         Terra         Werner         (Presidente),         Diolina         Moura

Silva,         Maria         do         Carmo         Pimentel         Batitucci,         Paulo         Cezar         Cavatte,         Sara         Dousseau

Arantes,         Silvia         Tamie         Matsumoto,         Stefano         Zorzal         de         Almeida,         Valeria         de         Oliveira

Fernandes         e         Viviana         Borges         Corte,         com         a(s)         ausência(s)         de         Camilla         Rozindo         Dias

Milanez,         Hildegardo         Seibert         França,         Jose         Aires         Ventura         (m/d)         e         Marcel         Merlo         Mendes,

com         a(s)         ausência(s)         justificadas         de         Antelmo         Ralph         Falqueto,         Geraldo         Rogerio         Faustini

Cuzzuol         e         Luis         Fernando         Tavares         de         Menezes.         Havendo         número         legal         de         membros

presentes,         o(a)         Senhor(a)         Presidente         declarou         aberta         a         sessão.         INFORME         1:         Recepção

dos         calouros         PPGBV         -         11/03         -         13h         -         A         coordenação         informou         que         irá         promover         uma

recepção         para         os         alunos         ingressantes,         regulares         e         também         para         os         professores.         A         ideia         é

oferecer         um         lanche         e         também         falar         um         pouco         sobre         o         colegiado,         disciplinas,         áreas         de

atuação,         etc.         INFORME         2:         Processos         para         SIP         (acompanhar         autuação,         tramitação         para

a         coordenação         e         depois         encaminhamentos)         -         A         coordenação         lembrou         os         professores

sobre         o         fato         da         secretaria         estar         sobrecarregada         por         conta         da         quantidade         reduzida         de

servidores.         Por         conta         disso,         ele         solicitou         que         os         professores         acompanhem         os         processos

abertos         que         são         de         seu         interesse.         Têm         ocorrido         erros         na         tramitação         com         processos         sendo

tramitados         para         outros         colegiados.         As         vezes         tramita         para         o         curso         de         graduação         em

ciências         biológicas         ou         então         para         a         biologia         animal.         A         coordenação         terminou         o         informe

reforçando         para         que         os         professores         acompanhem         os         processos         e         também         solicitou         à         SIP

avaliar         o         que         têm         acontecido         para         corrigir         o         erro.         PAUTA         1:         Alteração         do         Regimento

Interno         PPGBV         -         Banca         examinadora         -         Art.         42         -         Dada         a         necessidade         de         adequação         do

Regimento         Interno         do         PPGBV         ao         Regulamento         Geral         da         Pós-Graduação         da

Universidade         Federal         do         Espírito         Santo,         a         coordenação         sugeriu         a         alteração         do         texto         dos

dois         primeiros         parágrafos         do         artigo         42°         de         seu         regimento.         Art.         42         -         §         1°         onde         se         lê:         A

Comissão         Examinadora         da         defesa         da         Dissertação         de         Mestrado         será         composta         pelo

professor         Orientador,         pelo         menos         um         membro         titular         interno         e         pelo         menos         um         membro

titular         externo         ao         PPGBV         e         à         UFES,         e         seus         respectivos         suplentes.         O         Co-orientador         não

conta         para         a         composição         mínima         da         banca.         Leia-se:         A         Comissão         Examinadora         da         defesa

da         Dissertação         de         Mestrado         será         composta         pelo         professor         Orientador,         e         pelo         menos         dois

membros,         sendo         um         externo         ao         PPGBV         e         à         UFES,         e         seus         respectivos         suplentes.         O

Co-orientador         não         conta         para         a         composição         mínima         da         banca.         -         Art.         42         -         §         2°         onde         se         lê:

A         Comissão         Examinadora         da         defesa         de         Tese         de         Doutorado         será         composta         pelo

Orientador,         pelo         menos         dois         membros         internos         e         pelo         menos         dois         membros         externos         ao
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quadro         docente         do         PPGBV,         sendo         pelo         menos         um         externo         à         UFES,         e         seus         respectivos

suplentes.         O         Co-orientador         não         conta         para         a         composição         mínima         da         banca.         Leia-se: A

Comissão         Examinadora         da         defesa         de         Tese         de         Doutorado         será         composta         pelo         professor

Orientador,         e         pelo         menos         quatro         membros,         sendo         pelo         menos         dois         externos         ao         PPGBV

e         à         UFES,         e         seus         respectivos         suplentes.         O         Co-orientador         não         conta         para         a         composição

mínima         da         banca.         Decisão:         Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         2:         Escopo         das

disciplinas         ofertadas         pelo         PPGBV         -         A         professora         Diolina         Moura         levantou

questionamento         sobre         como         está         sendo         realizada         a         matrícula         dos         alunos         de         outros         PPG's

em         disciplinas         do         PPGBV.         Ela         apontou         o         aumento         da         burocracia         gerada         pelo         novo

sistema         acadêmico.         A         coordenação         fez         uma         breve         explicação         sobre         como         funcionam         as

etapas         de         matrícula         na         graduação         e         as         diferenças         de         como         ocorre         esse         processo         na

Pós-Graduação.         Feito         isso,         o         colegiado         deliberou         por         manter         na         oferta         de         disciplinas         do

PPGBV         o         escopo         "somente         alunos         do         curso",         e         caso         o         docente         necessite         da         alteração         do

escopo         para         "qualquer         aluno",         este         deverá         encaminhar         um         e-mail         à         SIP         com         cópia         à

coordenação         do         curso         para         ciência         e         operacionalização         da         solicitação         no         SAPU,         ciente

que         deverá         ser         garantido         prioritariamente vagas         para         os         discentes         do         PPGBV.         Decisão:
Aprovado(a)         por         unanimidade.         PAUTA         3:         Proposta         de         Calendário         de         reuniões         PPGBV

-         Foram         apresentadas         duas         propostas         de         calendário:         Proposta         1:         reuniões         ordinárias

quinzenais         às         segundas-feiras,         às         14h,         alternando         com         as         reuniões         do         Dcbio.         Proposta         2:

reuniões         extraordinárias         convocadas         a         partir         da         necessidade         da         coordenação         do         curso,

com         dia         e         horário         definidos         a         partir         de         enquete         aos         docentes         permanentes.         A         proposta         2

recebeu         8         votos         e         foi         a         escolhida,         enquanto         a         proposta         1         recebeu         apenas         um         voto.

Decisão:         Aprovado(a)         por         maioria.         Nada         mais         havendo         a         tratar,         o(a)         Senhor(a)

Presidente         agradeceu         a         presença         e         declarou         encerrada         a         sessão,         e         eu,         Victor         Pinheiro

Prado,         secretário(a)         do(a)         Programa         de         Pós-Graduação         em         Biologia         Vegetal,         lavrei         a

presente         ata         que,         após         lida         e         aprovada,         vai         devidamente         assinada         pelos         presentes.

Vitória/ES,         07         de         março         de         2024.

Elias Terra Werner

(Presidente)

Diolina Moura Silva

Maria do Carmo Pimentel Batitucci Paulo Cezar Cavatte

Sara Dousseau Arantes Silvia Tamie Matsumoto
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Stefano Zorzal de Almeida Valeria de Oliveira Fernandes

Viviana Borges Corte

Emissão: 13/03/2024 19:10:33 Página 3/3


